

Súd: Okresný súd Rožňava  
Spisová značka: 8P/158/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7824201863  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 08. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jarmila Dušáková  
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2024:7824201863.1

## Uznesenie

Okresný súd Rožňava vo veci starostlivosti súdu o maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX, dieťaťa rodičov - matky C. A., nar. XX.XX.XXXX a otca D. B., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom B. E., F. XXX, na návrh Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava, o vydanie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Okresný súd Rožňava nariaduje G. H. I., J. XXX, aby odovzdalo maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava, odboru sociálnych vecí, oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Rožňava.

II. Súd pre maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX ustanovuje na zastupovanie v konaní kolízneho opatrovníka Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava.

III. Súd poveruje Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Rožňava zabezpečením prevzatia maloletej A. B., nar. XX.XX.XXXX od rodičov matky C. A., nar. XX.XX.XXXX a otca D. B., nar. XX.XX.XXXX, z miesta aktuálneho pobytu a jej umiestnenia do dočasnej ústavnej starostlivosti do Reedukačného centra Levoča, Námestie J. A., najdlhšie na dobu 6 mesiacov.

IV. Toto uznesenie je predbežne v y k o n a t e ľ n é dňom jeho vyhotovenia.

V. Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov tohto konania.

### odôvodnenie:

1. Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava (ďalej len „ÚPSVaR Rožňava“) svojím návrhom zo dňa 20.08.2024, doručeným súdu dňa 21.08.2024 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil G. H. Bačkov, aby odovzdalo maloletú ÚPSVaR Rožňava a zároveň, aby ich súd poveril zabezpečením prevzatia maloletej z miesta jej aktuálneho pobytu a jej umiestnenia do dočasnej ústavnej starostlivosti do Reedukačného centra Levoča.

2. Z návrhu ÚPSVaR Rožňava vyplýva, že maloletá A. B., nar. XX.X.XXXX pochádza z mimomanželského vzťahu rodičov, matky C. A., nar. XX.XX.XXXX, a otca D. B., nar. XX.XX.XXXX, obaja trvale bytom B. E., F. K.XXX. Z tohto vzťahu pochádza aj maloletý D. B., nar. XX.XX.XXXX a maloletý L. B., nar. XX.XX.XXXX. Rodičia s maloletými deťmi žijú v spoločnej domácnosti v rodinnom dome na uvedenej adrese. Maloletá bola prijatá do Reedukačného centra Bačkov dňa 03.05.2024 na základe uznesenia Okresného súdu Rožňava sp. zn. 8P/70/2024-15 zo dňa 23.04.2024 o nariadení neodkladného opatrenia. V školskom roku 2023/2024 navštevovala maloletá Špeciálnu základnú školu, J. XXX, I. s prijatím od 03.05.2024. Podľa zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov žiak skončil plnenie povinnej školskej dochádzky, ak od začiatku plnenia povinnej školskej dochádzky absolvoval desať rokov vzdelávania, alebo dňom 31. augusta príslušného školského roka, v ktorom žiak dovŕšil 16. rok veku. Keďže v zariadení Reedukačné centrum I. nie je

zriadená stredná škola, nie je možné mal. A. B. zabezpečiť a poskytnúť adekvátne vzdelávanie a je nevyhnutné jej premiestnenie do zariadenia, ktoré takéto vzdelávanie poskytuje. Zotrvanie maloletej v reedukačnom centre je nevyhnutné aj pre krátkosť doby jej umiestnenia, jej reedukačný proces nie je ukončený. V záujme mal. A. B. je jej premiestnenie do Reedukačného centra Levoča, Námestie Štefana Kluberta 1 ku dňu 02.09.2024, kde bude pokračovať v štúdiu na strednej odbornej škole.

3. Podľa článku 3 Dohovoru o právach dieťaťa, záujem dieťaťa musí byť prvoradým hľadiskom pri akýchkoľvek postupoch, týkajúcich sa detí, či už vykonávaných súkromnými zariadeniami sociálnej starostlivosti, súdmi, správnymi, alebo zákonodarnými orgánmi.

4. Podľa § 2 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z.z., Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku (ďalej len CSP), ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 325 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery, alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

7. Podľa § 331 ods. 1 CSP, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý, alebo zamietnutý, uznesenie súd ostatným stranám nedoručuje, uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 365 ods. 1 až 5 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. V konaní o nariadení neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

10. Podľa § 367 ods. 1 až 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto mal maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 7 dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením, ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

11. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov a táto naliehavosť je aj príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa

12. Súd sa oboznámil s obsahom návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ako aj s obsahom spisu a dospel k záveru, že návrh je dôvodný. Maloletá bola rozsudkom Okresného súdu Rožňava sp. zn. 8P/70/2024 – 15 zo dňa 23.04.2024 prijatá do Reedukačného centra Bačkov, kde maloletá navštevovala

Špeciálnu základnú školu a kde absolvovala povinnú školskú dochádzku. Nakoľko je v záujme maloletej, aby pokračovala v štúdiu na strednej škole, je potrebné premiestnenie maloletej do iného zariadenia a to Reedukačného centra Levoča, kde bude maloletá pokračovať v štúdiu na strednej odbornej škole a preto súd rozhodol tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia a nariadil G. H. I., aby odovzdali maloletú ÚPSVaR Rožňava a zároveň poveril úrad na zabezpečenie prevzatia maloletej z miesta jej aktuálneho pobytu, nakoľko sa cez prázdniny nachádza v domácom prostredí a umiestnili ju do dočasnej ústavnej starostlivosti Reedukačného centra Levoča.

13. Podľa ust. § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

14. Súd rozhodol o trovách konania tak, ako je uvedené vo výroku V. tohto uznesenia, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov tohto konania.

### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote do 15 dní od doručenia v troch vyhotoveniach, ktoré sa podáva na Okresný súd Rožňava a o odvolaní rozhodne Krajský súd v Prešove.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa musí okrem všeobecných náležitostí podania stanovených v § 127 ods. 1, 2 CSP (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, jeho podpísania a uvedenia spisovej značky tohto konania) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci (§ 62 ods. 1 CMP).

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 ods. 2 CMP). V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy (§ 63 CMP).

Podľa § 376 ods. 1,2,3 CMP, ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu. Konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu.